



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19207 号 今日 4 版

习近平主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议强调 加快推进国家安全体系和能力现代化 以新安全格局保障新发展格局

李强赵乐际蔡奇出席

新华社 5 月 30 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平 5 月 30 日下午主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调，要全面贯彻党的二十大精神，深刻认识和把握国家安全面临的复杂严峻形势，正确把握重大国家安全问题，加快推进国家安全体系和能力现代化，以新安全格局保障新发展格局，努力开创国家安全工作新局面。

中共中央政治局常委、中央国家安全委员会副主席李强、赵乐际、蔡奇出席会议。会议指出，中央国家安全委员会坚持发扬斗争精神，坚持并不断发展总体国家安全观，推动国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系

不断完善，实现国家安全工作协调机制有效运转、地方党委国家安全系统全国基本覆盖，坚决捍卫了国家主权、安全、发展利益，国家安全得到全面加强。

会议强调，当前我们所面临的国家安全问题的复杂程度、艰巨程度明显加大。国家安全战线要树立战略自信、坚定必胜信心，充分看到自身优势和有利条件。要坚持底线思维和极限思维，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。要加快推进国家安全体系和能力现代化，突出实战实用鲜明导向，更加注重协同高效、法治思维、科技赋能、基层基础，推动各方面建设有机衔接、联动集成。

会议指出，要以新安全格局保障新发展格局，主动塑造于我有利的国际安全环境，更好维护开

放安全，推动发展和安全深度融合。要推进维护和塑造国家安全手段方式变革，创新理论引领，完善力量布局，推进科技赋能。要完善应对国家安全风险综合体系，实时监测、及时预警，打好组合拳。

会议强调，国家安全工作要贯彻落实党的二十大精神决策部署，切实做好维护政治安全、提升网络安全数据人工智能安全治理水平、加快建设国家安全风险监测预警体系、推进国家安全法治建设、加强国家安全教育等方面工作。

会议审议通过了《加快建设国家安全风险监测预警体系的意见》、《关于全面加强国家安全教育的意见》等文件。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

自治区国资委党委第二调研组 到森工集团调研督导

本报讯 (记者 张淳源 通讯员 莎迪娅) 5 月 31 日，自治区国资委党委第二调研组到森工集团调研督导。通过座谈，听取了森工集团巡察整改、清廉国企建设、监督追责等工作情况汇报。

自治区纪委监委驻国资委纪检监察组二级巡视员、自治区国资委监督追责工作领导小组副组长樊阔出席会议并讲话。

森工集团党委委员、纪委书记、监察专员蔡志强主持会议并讲话。

樊阔表示，森工集团党委能够统筹推进

阶段性工作，准确把握巡察工作政治方向、根本任务、实践要求。要把清廉国企理念始终融入企业发展建设，健全完善制度规定，依靠合规管理推动企业行稳致远。

蔡志强表示，森工集团党委将持续加强巡察整改的督促指导，与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、国企改革三年行动、“大起底”工作相结合，扎实推进各项工作落实落地，为打造全国一流现代国有企业提供坚强政治保障。

林区土地资源大起底 工作调度会议召开

本报讯 (记者 米何妙子) 5 月 31 日，林区土地资源大起底工作调度会议召开，会议对《内蒙古森工集团土地资源大起底工作方案》进行解读，并就下一步工作进行安排部署。

森工集团董事会秘书张铁军出席会议并讲话。

张铁军指出，开展林区土地资源大起底行动，是贯彻落实孙绍骋书记、王莉霞主席对林区“摸清家底”工作要求的重要举措，是自治区国资委开展十三个大起底工作的重要内容，对森工集团进一步夯实资源资产、拓展转

型发展空间，防止国有资产流失意义重大。下一步，要严格按照《内蒙古森工集团土地资源大起底工作方案》要求，进一步明确调查范围，按照“摸清家底、确权登记、资产升账、盘活利用”的步骤，充分发挥工作专班统筹协调作用，抓住政策窗口期，加快推进，倒排工期，全力推进林辅耕地、未利用地、城镇内外建设用地起底工作，依法依规、合情合理地解决土地历史遗留问题，更好地为林区高质量发展提供资源保障。

森工集团与内蒙古大兴安岭森林公安局

联合开展“保护候鸟迁飞通道 筑牢生态安全屏障”专项宣传活动

本报讯 (记者 张淳源) 5 月 30 日，森工集团与内蒙古大兴安岭森林公安局联合开展“保护候鸟迁飞通道 筑牢生态安全屏障”专项宣传活动，推动林区野生动物保护事业健康发展。

宣传活动在牙克石市体育场举行，通过设置展板、悬挂横幅、发放宣传单、播放林区野生动物保护与湿地保护宣传片等多种形式，向广大市民普及保护候鸟和野生动物的重要意义。活动当天，

森工集团 19 个森工(林业)公司、3 个国家级自然保护区管理局、北部原始林区森林管护局与各森林公安分局在驻地同步联合开展了宣传活动。

近年来，森工集团多措并举加强候鸟等野生动物保护工作，当前共建立各级、各类自然保护区 35 处，面积 181.91 万公顷，占林区生态功能区总面积的 17.04%。其中，自然保护区 9 个，湿地公园 17 个，国家森林公园 9 个。森工集团于 2019 年印

发《打击破坏野生动物资源违法犯罪行为举报奖励办法》，进一步提高公众参与野生动物保护事业的积极性，打击了一批破坏野生动物违法行为，有效维护了林区野生动物资源安全。针对候鸟迁飞季等野生动物滥捕滥猎行为易发期，森工集团组织相关单位加强巡护管护频次，通过开展“武装三清”“联合执法”等专项行动，保持打击破坏野生动物资源违法犯罪行为高压态势。

把“学堂”搬进田间地头

■ 张俊云 冯亚琪

正值种苗培育的关键时期，5 月 12 日早 7 时，满归森工公司中心苗圃苗木移植作业区，在迎风飘扬的鲜红党旗下，党员干部职工挽起袖子辛勤劳作。

大家分工合作、相互配合，选苗、装杯、整床……每一道工序都认真操作。技术人员穿梭在作业现场，指导大家规范作业，降低苗木根系受损程度，提高西伯利亚红松种苗成活率……虽然不时袭来阵阵寒意，但大家工作热情高涨，很多职工汗流浹背也浑然不觉。不一会儿，一片新绿构成了一道靓丽的风景。

“大家都累了吧，正好趁休息时间补充点儿‘能量’。”中心苗圃党支部书记边晓晖说着从携带的包里拿出《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》一书发给大家，带领大家学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵。

“这次主题教育的总要求是‘学思想、强党性、重实践、建新功’。这四句话体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求，是一个紧密联

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 理论学习在一线

系、相互贯通、内在统一的整体。习近平总书记鲜明强调，要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程。“作为党员，我们现在要带头‘选好书’‘栽好苗’，在后期管理中带头‘育好苗’……”在苗木移植作业区，党员和职工们一边紧张有序地育苗，一边围绕所学内容分享学习感悟与收获，激发党员干部职工为生态保护建设再立新功的热情。

工间休息时，中心苗圃主任张嘉福带领大家学习了塞罕坝精神，还通过手机观看了《北疆答卷·绿色长城》专题节目，通过一代代内蒙古人接续奋斗、在祖国北疆创造“绿色奇迹”的生动故事，感悟“绿水青山就是金山银山”理念，坚定推进生态文明建设的信心。

自主题教育开展以来，中心苗圃党支部以“党建红”引领“生态绿”为主线，运用“田间+课堂”的学习模式，开展“菜单式”学习、主题党日等活动，通过领导干部带头讲、专技人员重点讲、党员职工互动学，做到理论与实践相结合、讲授与互动相结合、观摩与体验相结合，充分发挥在作业区将理论学习和实际操作相融合的“试验田”作用，把主题教育成果转化为推进各项工作的强大动力。

学思想 强党性 重实践 建新功 主题教育进行时

森工集团巡察办党支部

举办主题教育暨教育整顿理论学习读书班

本报讯 (通讯员 莎迪娅) 为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和纪检监察干部队伍教育整顿工作走深走实，近日，森工集团巡察办党支部举办主题教育暨教育整顿理论学习读书班，旨在打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的巡察铁军。

该党支部把理论学习贯穿主题教育、教育整顿全过程，与调查研究、检视问题、整改落实紧密结合，通过个人自学、集中学习、专题研讨、支部书记讲党课相结合的方式，把读原著、学原文、悟原理摆在突出位置，做到边学习、边研讨、边思考。重点学习了《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等书目，以及习近平总书记对内蒙古的重要指示批示精神，并以“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，突出政治巡察定位、提升巡察工作质效”为主题开展交流研讨，使全体党员干部深刻领会了习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

结合教育整顿目标任务，该党支部加强党性教育，坚持刀刃向内，扛牢主体责任，提高斗争本领，以高标准、严要求锻造业务本领，真正把学习教育成果转化为推进政治监督具体化、精准化、常态化的具体行动。

植树添绿正当时

■ 何康红



5 月 22 日，乌拉汉旗森工公司举办“建功‘十四五’奋进新征程”职工营造林技能比赛，14 个基层单位的 56 名职工参加比赛。图为职工刨树坑。

进入 5 月以来，林区迎来春造大忙时节。在绰尔森工公司，一片片草芽新萌的林间空地上，运苗车装着一包包、一筐筐小树苗停靠在车头，职工搬筐提苗、压锹挖坑、植苗培土，干劲十足。

今年，该公司占地植被恢复造林任务 2000 亩，其中困难立地条件植被恢复任务 1353 亩、常规植被恢复任务 647 亩。按照混交林搭配比例栽植落叶松、云杉、黄菠萝、沙棘 4 个树种。作业区分布在一支沟林场和塔尔气林场。

在一支沟林场 165 林班 1 小班，河中林综合经营工作队作业人员正在紧张植树中。

“咱们碰到干旱的土地，一定要更深挖一些，但深挖不能深埋，保证把土坨埋上，把苗扶正踏实。在沙石多的地方，一定要把坑挖大点儿，返点儿客土，

树苗在有营养的土里才能生长。”公司森林经营管理处技术员涂尚明拿起铁锹，边挖坑、边栽苗，现身说法。

为保证苗木的成活率，森林经营管理处派技术人员全时段跟踪作业指导，确保每名植树人明规格、懂技术。大家按照落叶松和云杉 6 比 4 的比例栽植。技术人员查看挖坑深度、株行距，保证作业质量，让树苗栽下后活得了、植一片、绿一片。

“今年远征造林准备工作已经开始，本地植树造林正在进行，公司领导要求我们时时刻刻关注土壤解冻情况，哪个单位的作业地块解冻够深了，我们就组织哪个单位先上。公司组织客车每天 7 点出发，接送人员。”森林经营管理处主任杨文平说。

在一支沟林场 164 林班 3 小班内，新翻的垄地

泛着泥土的清香，五一林场的栽植人员来到这里便投入紧张工作中。一台四轮拖拉机将树苗运送到大家跟前，工作人员或两人一组，一挖一栽；或一人一组，随挖随栽。劳动过后，一排排树苗迎风挺立，沐浴春光。

中午，大家找到背风处，围坐在一起，简单地吃口午饭。“我们今年的任务是 257 亩，预计一天能栽 40 亩，争取一个星期完工。”五一林场技术员张彦峰说。

随着坡地土壤逐渐解冻，该公司其他林场的植树作业即将展开。

远处山坡上的杜鹃花开得正旺，一片片落叶松芽苞萌绿，映衬着务林人的劳动美，一幅绿染山川的美丽画卷正在兴安大地徐徐展开。